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van CATHY COUDYSER
datum: 6 oktober 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ambassadeursprogramma Vlaamse Meesters  -  Uitrol

In haar beleidsnota heeft minister Demir aangekondigd om in samenwerking met haar 
collega-ministers bevoegd voor Cultuur, Buitenlandse Zaken en Onroerend Erfgoed werk 
te zullen maken van de opbouw van een ambassadeursprogramma. In het kader van dit 
programma zullen publiek gesubsidieerde organisaties maar ook private entiteiten die 
bijdragen aan de versterking van de reputatie van Vlaamse Meesters in het buitenland, 
extra ondersteuning krijgen. De minister verduidelijkte verder nog dat het niet zozeer gaat 
over extra financiële steun, maar veeleer over het oppikken van opportuniteiten waarbij 
Vlaamse Meesters sowieso in het buitenland worden gepromoot.

1. Welke stappen hebben de bevoegde ministers en hun respectieve administraties het 
voorbije anderhalf jaar ondernomen met het oog op de opzet van dit 
ambassadeursprogramma?

2. Is er reeds bepaald aan welke voorwaarden in termen van kwaliteit, uitstraling en 
reputatieopbouw voor Vlaanderen actoren moeten voldoen om in aanmerking te 
komen voor extra ondersteuning? Kan de minister dat verder toelichten?

3. Kan de minister verduidelijken welke extra ondersteuning actoren binnen dit 
ambassadeursprogramma precies mogen verwachten vanwege de Vlaamse overheid? 
Welke verschillende vormen kan deze steun precies aannemen?

4. In het kader van dit ambassadeursprogramma, hoe wordt ‘Vlaamse Meesters’ precies 
afgebakend? Uit welke concrete disciplines en/of sectoren kunnen activiteiten in het 
buitenland rond het Vlaamse vakmanschap in aanmerking komen voor extra 
ondersteuning van de Vlaamse overheid?

5. Hoeveel middelen heeft de Vlaamse overheid hiervoor uitgetrokken en hoe verhoudt 
de bijdrage van de verschillende agentschappen/departementen zich tegenover 
elkaar?

6. Is dit ambassadeursprogramma reeds operationeel? Zo ja, werd er op basis van dit 
programma al extra ondersteuning geboden en zo ja, aan welke initiatieven? Zo niet, 
tegen uiterlijk wanneer hoopt de minister dit programma klaar te hebben?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (22), Zuhal Demir (47), Matthias 
Diependaele (18)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 47 van 6 oktober 2021
van CATHY COUDYSER

1. Er is op dit moment een structureel overleg met de verschillende beleidsdomeinen 
voor het afstemmen van het internationaal cultuurbeleid. Het doel is om te komen tot 
een samenwerkingskader tussen het departement CJM, het departement KBUZA, 
Flanders Investment and Trade (FIT) en Toerisme Vlaanderen. Ook het toekomstige 
ambassadeursprogramma kan hierin een plaats krijgen. 

2. Aan de voorwaarden werd in deze fase nog niet verder vorm gegeven. Dit moet eerder 
gezien worden als een werking op lange termijn tot 2030 waarbij telkens deze positieve 
verbinding centraal staat en een meerwaarde biedt voor elke betrokkene. Er wordt 
naar gestreefd om het concrete ondersteuningsprogramma op te starten in de tweede 
helft van 2022. 

3. Ook dit werd nog niet verder verfijnd. Zoals reeds aangegeven wordt hier niet enkel 
naar de mogelijkheden gekeken om financiële ondersteuning aan te bieden, maar kan 
dit ook bijvoorbeeld ondersteuning via een actieve pers en PR ondersteuning van de 
betrokken ambassadeur zijn. Dit zal in een volgende fase verder worden bepaald.

4. Er wordt momenteel een nieuwe strategie uitgeschreven voor de Vlaamse Meesters. 
Hierin zal ook de nieuwe afbakening verder vorm krijgen. Het strategisch kader zal 
worden voorgesteld aan de sector begin 2022. 

5. Dit werd nog niet verder uitgewerkt. 

6. Het programma is nog niet operationeel en zal pas ten vroegste in de tweede helft van 
2022 worden opgestart. 


